Pneumatikus / hidraulikus - ROBOTKAR WINKLER - Nr. 101439

Anyaglista:

1 rétegelt nyarfalemez 210 x 140 x 15 mm

5 rétegelt nyarfaléc 320 x 40 x 10 mm

1 rétegelt nyarfalemez 100 x 80 x 8 mm

1 bukkfarud @ 4 x 300 mm

1 perforalt fémlemezcsik, 25 lyuk

1 polisztirollap 100 x 100 x 1 mm H

2,5 m Rauclair témlé @ 3/1

3 fecskend6, 10 ml

3 fecskendd, 20 ml

6 rogzitéesipesz @ 16 mm N

6 hengerfej(i csavar M4 x 20 @ &

7 félgdmbfeji forgacslapcsavar - 239
3x10 :

10 gumi tavtartogydri |

5 szemescsavar 4/9 ® F

O

G C

Munkafolyamat: 288

1. Méasoljuk le a sablont (M 1:1) Ly
a markoléhoz () és vagjuk ki, rajzoljuk ra A
kétszer a rétegelt falemezre
(100 x 80 x 8 mm).

Furjuk ki a lyukakat és vagjuk ki mindkét (1)
markolot egy lomfiirésszel.

| 210 |
4 M b ]

@ @ M1:2

)

SABLON

_ + o —
@ 2 X 52 35 1

70

235

20 | L0

2. Rajzoljuk ki a terv szerint a furatokat az alaplapra (A)-(210 x 140 x 15 mm),
M 11 furjuk ki egy asztali furogéppel és csavarjuk be egy szemescsavart a @ 2 mm-
es furatba.

30

3. Flrészeljuk le 5 fatengelyt a mellékelt farudb6l @ 4 x 300 mm:
2db..... 75mm; 1db..... 40 mm; 1db ..... 35mm; 1db..... 25 mm
-1-
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu




4. Rajzoljuk ki a (B), (C), (D), (E), (F), (G) és (H) részeket 5 rétegelt nyarfarészre (320 x 40 x 10 mm)
arajz (M 1:2) szerint és furjuk ki a megadott furatokat. Vagjuk a megfelel§ hosszra a léceket egy
gérvagoval és a vagasi fellileteket csiszoljuk utan.

. 320 N
- 120 N L 60 L 60 L 60 -
| | |
of |M12 4 - ‘
° ol © © © |z
of b ‘
P N [0
- gl
e 180 o e 100 N
| |
‘. : ‘. -..' O‘
K o4 o 4 oo es ~N
@ o o Ll e ® 4 |—1
fo.t . Y
.8 | 7 | o e o
| | [ |
e 180 o » 80 o
| |
ol
& o 4 o 4 22 g2|
@ ® & 4 22
Q - @ _¥
[<e]
r
- 80 e 70 . L8 »lé-*
! ! 40
3 320 .
| i |
o
8T o2 + * o2 ® =t
® 22 4 4+ 235
i s ° It
(D b
[y
90 | 70 i 65 | L‘g
- o T =l
[ 75 | 75 o 75 o
I © © ©
<
5. Enyvezzik a harom lapocskat (G)-(75 x 40 x 10 mm) a léc (F)-
» 12 (320 x 40 x 10 mm) furatmentes végére. Miutan az enyv

megkotott, csiszoljuk le a robotkart (F/G) és a (H) részt oldalat
39 mm szélesre.

-2
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



M1:2 6. Enyvezzik 6ssze a lécet (B)-(120 x 40 x 10 mm), a 3

lapocskat (C)-(60 x 40 x 10 mm) és a 2 lécet (D)-(180 x 40 x

10 mm) a terv szerint. Figyeljunk a furatok

o helyes elhelyezésére.

Ellenérizzik le, hogy az (F) robotkar lazan befér-e a két (D)

tartéléc kozé. Ha nem, akkor csiszoljuk le egy kicsit.

Ezutan dolgozzuk at az 6sszes sarkot és élet egy finom

@—— csiszolépapirral. Erre a célra gyorsan szaradoé vizbazisu
akrillakkot ajanlunk.

Ussiik be végiil a 40 mm hosszu fatengelyt a (B) rész elsd

furataba.

fellilnézet
oldalnézet 'F 1

_________ M12 | fatengely

(O3 3 — ©f o peae

30

. M K _2-.

= 7. Rajzoljunk a polisztirollapra (100 x 100 x 1 mm) kdérzével 2

korongot (@ 80 mm, @ 30 mm).
A kozponti lyukakat egy @ 4 mm furdval furjuk ki és vagjuk ki egy
ollévala két korongot.

=4 _ Dugattyt faré

Ay — j()|
S0 L o R
- polisztirol 0] A | |
. p . L. ) @ y ~ 't dugatty( [

8. Hlzzuk ki a dugattykat a harom kis 10 ml-es fecskendébél. falap 2
Helyezzuk az &bra szerint egy falapocskara, fogjuk jol meg és farjunk —
egy @ 4 mm-es furatot. Ezutan toljuk be a dugattyat megint a —
fecskendébe.

9. RAgzitsuink két fémcsipeszt félgdmbfejl forgacslapcsavarral a 3 x 10-es " Y
(E) lapra. Csavarozzuk ra az (E) részt az alatta levé @ 30 mm-es 1 gumi
polisztirolkoronggal egytt egy M4 x 20-as hengerfejl csavarral E‘Vtar __®
lazan az (A) alaplapra. rGazitbcsinesz | o
A (B/C/D) f6oszlopokat és a 9 P gyurd
@ 80 mm-es korongot is gy M4 x 20 ~ e \QII n /_
csavarozzuk fel, hogy az oszlop recskend 1 10 mi }
még mozgathaté legyen. korong korong
Helyezzlink be egy 10 ml-es ] ™
fecskendét és biztositsuk a 2 30 \ i / @ 80
dugattydt két gumialatéttel
a fatengelyre. M1:2

® ® 6

10. Rajzoljuk a perforalt fémlemezcsikot (25 lyuk) a rajz szerint egy kis emel&karos vagoval vagy egy
vasflirésszel. Sorjazzuk le a vagott végeket egy csiszoloraspollyal és hajlitsuk meg
a egy kombi- vagy laposfogéval egy U formara (K).

@ @ 90°-ban hajlitani!
v \i ¥ : ;
(oooooooooooooooooooocpoci)oca—@—»

M1:2 4 t ' , :
Levagni! Levaghilinkier 1skd18\ ¥ ke, U-forma

www.winkleriskolaszer.hu




11. Csavarozzuk a (K) fémrészt és két fémcsipeszt 3 x 10-es félgdmbfejl forgacslapcsavarral az (F)

12.

13.

14.

15.

Iécre. Csavarjunk be két szemescsavart és nyissuk szét a szemeket egy csucsos fogéval annyira,
hogy az @ 4 x 75 mm-es fatengely lazan atférjen. A (H) lapocskara két csipeszt erdsitiink és alulrdl
két szemescsavart csavarunk be.

A 3-as dugattyl nyomo-
fellletét vagjuk le egy
olléval a tamasztasig és
nyomjuk az 1-es és 2-es
fecsekendbket a
csipeszekbe.

tengelyirany
A nyomofeliletet
a kitamasztéig @
levagni! e

75 mm tengely

szemescsavar
35 mm-es tengely +

@ 2 gumigydri

25 mm-es tengely +
2 gumigyrd

rogzitécsipesz

D

. R \

M4x20 (|

10 ml-es fecskend6 3

o
o
M 1:2 , %

A
B

|

Szereljik fel a két perforalt lemezcsikot (J) és a két (1)
markolét négy darab M4 x 20-as csavarral a rajz szerint
forgathatéan és kdssiik dssze a dugattyut a 25 mm-es
tengellyel és két gumialatéttel.

Szereljuk be a kész robotkart és a
fecskendéfelfliggesztést (H) a két 75 mm-es tengellyel
a (D) lécek kozé, a tengelyeket biztositsuk kivil 2-2
gumialatéttel. A 2-es dugattyu és a (K) fémdarab a 35
mm-es tengellyel és két gumialatéttel lesz 6sszekotve.

® e

75 mm-es tengely

Ellenérizziik mégegyszer, hogy minden mozgathaté 6sszekottetés kdonnyen miikddik-e.
Vagjuk le a tdmlét: a 1-es fecskend6hdz > 75 cm; a 2-es fecskend6héz > 85 cm;
a 3-as fecskend6h6z - 85 cm.

Az erdattétel a fecskendbkben levegd (pneumatika) vagy viz (hidraulika) hataséara jon létre.

Egy pneumatikus rendszert egyszeriibben épithetlink meg. Ez viszont kissé nehézkesebb és nem
olyan pontos mint a hidraulikus rendszer. Valassz ki egyet a két rendszer kdzll és szereld ki megint
a harom 10 ml-es fecskendét, ha meg kell télteni vizzel.

Pneumatikus rendszer (levegd): A téml6 egyik végét huzzuk a lehet6 legjobban a 20 mml-es
fecskendd csatlakozasara. Feltétlendl kertiljik el a toml6 tdbbszords eltavolitasat a fecskenddkrdl,
mivel a tdomlécsatlakozasok ezaltal kitagulnak és szivarogni fognak.

Nyomjuk teljesen be a 10 ml-es fecskendé dugattyujat és allitsuk a 20 ml-es fecskend6 fekete
dugattyujat a 20 ml-es jelzés kezdetére. A szabad tdmlévéget huzzuk ra erételjesen a 10 ml-es
fecskendd csatlakozasara és teszteljuk a rendszer mikodését.

Hidraulikus rendszer (viz): Huzzuk ki a 10 illetve 20 ml-es fecskendék dugattyuit és kossuk 6ssze a
fecskenddket egy tomldvel. Tartsuk a fecskenddket egymas mellett egyforma magassagban és
toltsik meg egészen vizzel. Nyomjuk teljesen be a 20 mi-es fecskend® dugattyujat és hagyjuk a
vizet felll a 10 ml-es fecskenddn lefolyni. Végul tegylk a kis dugattyut a 10 ml-es fecskendére és
nyomjuk be. A rendszernek most hibatlanul kell mikodnie.

Eqy tipp: A vizet nagyon egyszerlien élelmiszerfestékkel beszinezhetjuk. llyen festékeket szamos
drogériaban vagy élelmiszerboltban vehetink.

Végul kdsslik 6ssze a harom tomlét egy huzallal az (A) lap szemescsavarjaval. Ezt a robotmodellt
haromkaru robotnak n,(,evezzijk,, mivel harom kilonb6z6 mozdulatot tud:
1-es fecskend6 - ELORE - HATRA, 2-es fecskendd - FEL - LE, 3-as fecskend6 2> Kl — BE
-4 -
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



ELEKTRO - PNEUMATIKUS - VEZERLOBLOKK  WINKLER - Nr. 102363

Ezzel a vezérldblokkal egy szivo- és kipufogofunkcios elektromos
kompresszoron keresztl (4,5 V) pneumatikus alkalmazasok akar
harom munkahengert (fecskend®) is mozgasba hozhatnak.

Anyaglista:

1 rétegelt nyarfalemez 130 x 100 x 15 mm
1 rétegelt nyarfalemez 100 x 30 x 10 mm
1 elektromos kompresszor, 4,5V
1 elemdoboz, 3 x mignon

1 elemklipsz

1 fémkapocs @ 25mm

1 rugos érintkez6

2 forrasztészem @ 3,2 x 18 mm
3 pneumatikus vezérlészelep

3 6nzarés anya M3

3 alatét M3 x @ 9 mm

3 HRK-csavar M3 x 12 mm

1 csiszolopapir (K600) - kb. 70 x 50 mm
11 forgacslapcsavar 3 x 12 mm

1 mianyagtomié @ 3/1 x 400 mm

1 szilikontéml6é & 1,5/1,5 x 20 mm

Munkaleiras:

1. A vezérlbszelepek dsszeszerelése: A szelepkar l

A vezérlszelep (E) egy csatlakozo vezeérls
lemezbél (E1) és egy miianyag oldalat
emeldkarbdl (E2) all. Helyezziik a megcsiszol
mellékelt finom csiszolépapirt (K 400)

egy teljesen sima fellletre és korkéros

mozdulatokkal csiszoljuk kbénnyedén le

a szelepkar (E2) vezérlf oldalat - S
felismerheté a sarld alaku M1 | :

légcsatornarol.

Ezaltal a gyartasi egyenetlenségeket

eltavolitjuk és a késébbiekben nem fog akaratlanul levegé tavozni.
Nyomjuk az emel8kart (E2) felllrél a csatlakozélemez harom vezetd nyilasaba (E1).

Dugjunk at egy M3 x 12 mm-es félgdmbfejl csavart a @ 3 mm-es furaton és csavarozzuk

az emelbkart az M3-as 6nzar6 anyaval és a mellékelt M3-as alatéttel a csatlakozolemezre.
Hasznaljunk ehhez lehet6ség szerint egy hegyes csori fogot és egy csillagcsavarhuzoét.

Eqy tipp: Ahhoz, hogy ne menjen ki a leveg6, az emel6kar kezdetben nehezen kell mikddjon.

A
i

4 92 % — Homlokoldal (B1)

=—|

2. Jeloljuk ki a hat furatot a 12 |, 18 M 1:1

(B)-(100 x 30 x 10 mm)-es léc '
homlokoldalaira az abra szerint,

szurjuk eld és furjuk ki egy @ 2 N N
mme-es faréval kb. 8 mm mélyre.
Hasznaljunk ehhez lehet6ség
szerint egy allvanyos furégépet
beallithato Utkozével.

rétegelt nyarfalamez (100 x 30 x 10 mm)

Minden furatot 8 mm ‘e . .
mélyen kifarni! o o o o

A [ [ [

18 15 18 10

- oy o oy Y oy oy -

Homlokoldal (B2) 4 @2 & $ 22 @4

-5-
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu




3. Vagjuk ki a sablonokat az (A)-(130 x 100 x 15 mm) alaplaphoz a 3. oldalrdl, jeléljik ki a furatokat egy
elészurdval és furjuk ki egy @ 2 mm-es faréval 8 mm mélyre. A (B) lécet enyvezzik végul az (A)
alalapra 4 mm-re a szélétdl. Figyeljink a homlokoldali furatok helyes elhelyezésére! Az enyv
megko6tése utan dolgozzuk at az 6sszes sarkot és élet egy finom csiszolépapirral, lakkozzuk le
gyorsanszarado akrillakkal.

4. Rogzitsuk a harom (E) vezérlészelepet két-két 3 x 12 mm-es forgacslapcsavarral rajz szerint a (B)
léc elbrefurt hosszu oldalaira.
Ezutan csavarozzuk a fémkapcsot és az elemdobozt 3 x 12 mm-es forgacslapcsavarral az (A)
alaplap @ 2 mm-es furataiba.

|
5. Vagjuk le az érintkezé billentydt (C) egy lemezvago olloval és

10,4 50 |
hajlitsuk meg a rajz szerint egy hegyes fogéval. N @

Csavarjunk egy 3 x 12 mm-es forgacslapcsavart rahuzott IO T TSR T i
forrasztoszemmel a billentyl ala, az (C) billenty(lt rogzitsuk egy —_—
tovabbi csavarral és forrszemmel. Végll hajlitsuk a két forrszem l' M 1-1
flleit kb. 45° -ban felfele. 2 x biegen! '

6. Az elektromos kompresszort helyezziik gy a fémkapocsba,
hogy a plussz csatlakozas (+piros) jobb oldalt legyen. Az elemklipsz piros huzaléarél vagjunk le
60 mm-t és csupaszoljuk le a huzalvégeket kb. 8 mm-en, a drétvégeket pedig sodorjuk dssze.
Vagjunk négy 5 mm-es tdmléhuvelyt a szilikontdmlébdl (@ 1,5/1,5 x 20 mm), és huzzuk a négy
hivelyt a megfeleld drétokra. Flizzik a drotvégeket rajz szerint a kompresszor forrszemeinek
csatlakozoflleibe, sodorjuk 6ssze és rogzitsuk ugy, hogy rahuzzuk a szilikonhivelyekre.
Figyeljink a helyes polaritasra (piros drét a + -ra).
Helyezziink be harom mignon ceruzaelemet (1,5 V) és teszteljik az érintékapcsolo és a hajtomi
mikodését.

v-kompresszor -
Qo
(0]
csipesz FNJ
havely g_g
—
‘O
N
(0]
>
L,
Og H
“6p klipsz
N
Q
o
[0
N
8
E) fecskendd 1
[0
N 17 >
Z £
[
Q = o)
3 S o
5 & fecskend 2
° N
(%2}
0
—
® fecskend6 3
[0
>

forrfil

7. Vagjuk le a mellékelt mianyagtomlét (J 3/1) egy olloval:
Egy-egy darabot a kévetkezé hosszakban: 50 mm, 60 mm, 70 mm, 110 mm

Huzzuk a témldket az abra szerint a kompresszor (D) és a harom szelep megfelel
légcsatlakoztatéira. A fecskenddhoz vezetd tomlbket (pl. PH-Robotkar) minden modell tartalmazza.
Szikség esetén megfelel6 mianyagtomliéket (& 3/1 mm) a 100949-es cikkszammal rendelhetink.

-6-
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



8. A vezérlészelepek (E) funkcidja: az (E2) szelepemeld mikodtetése atiranyitja a levegbaramlatot.
Figyeljunk arra, hogy az emel6t mindig egészen megcsavarjuk!

Szelep 1: Atkapcsol az elektromos kompresszor szivé- és kipufogofunkcioja kozott.
Szelep 2: Az 1-es fecskend6 vagy 3-as szelep vezérlése
Szelep 3: A 2-es fecskendd vagy 3-as szelep vezérlése

Allitsuk az emel6t a kivant pozicidba és nyomjuk meg a (C) érintkezét. A vezérelt munkahenger
(fecskendd) most mikédésbe kellene Iépjen.
Figyelem: Mindig csak egy fecskendd vezérelhetd!

9. Ha a dugattyuk a fecskendében egyaltalan nem illetve csak kicsit mozognak, akkor a kévetkez8 okai
lehetnek:
® A tomléket rosszul vagy tul kevéssé nyomtuk ra a csatlakozokra.
® A csavarok vagy az M3-as Onzaré anyak a szelepeken nincsenek eléggé meghuzva.
® A szelepemeld (E2) vezérld oldala nincs eléggé simara csiszolva

M 1:1

_____

4

a2

SABLON

mélyen kifarnit =~ r---

_____

|

|

B |

k> 1

& @ T e |
N © 1

@2 _ 2:3: i
58

2 |

*,:"9 1

© © S §§ :

@2 a2 : m© :

2 -
& Minden furatot 8 mm . S .

-7-
© Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu





